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Slovenský  zväz  protifašistických  bojovníkov  rozhodne  protestuje  proti  zámeru
odhaliť bustu Ferdinanda Ďurčanského v Rajci. 

Aj kolokvium   Matice slovenskej, ktoré sa uskutočnilo 9. marca 2011 v Bratislave, ukázalo, že Ferdinand
Ďurčanský  cieľavedome  spolupracoval  s nemeckými  tajnými  službami  na  vytvorení  samostatného
slovenského štátu podľa vzoru nacistického Nemecka, pod jeho priamou kuratelou, a to nielen v politickej,
ale aj ekonomickej a vojenskej oblasti. Ďurčanský inicioval a radikálne presadzoval riešenie židovskej otázky
podľa norimberských zákonov. Na jej  riešenie požadoval prizvať  nemeckých poradcov. Svoju hodnotovú
súvzťažnosť  s  nacistami  a nenávisť  voči  židovským a českým spoluobčanom potvrdil  aj  prostredníctvom
svojich aktivít počas Slovenského národného povstania ako aj v roku 1945.

Pri  odhalení  busty  Ferdinanda  Ďurčanského  nejde  o samostatné  Slovensko,  ale  o to,  o aké  hodnotové
základy sa dnešné Slovensko má opierať. Či  o hodnoty fašistického Slovenska, nedemokratického štátu,
presadzujúceho antisemitizmus, arizáciu majetku a vraždenie našich židovských spoluobčanov alebo o to,
či tvoríme Slovensko na základe antifašistickej tradície, nadväzujúce na hodnoty boja za demokraciu, mier
a slobodu. Čiže na hodnoty, na ktorých je postavená súčasná moderná Európa.

Vzhľadom na obete našich občanov v boji  za slobodu našej vlasti  a proti  fašizmu, medzi ktorými boli  aj
obyvatelia  Rajca  a Rajeckej  doliny,  považujeme  za  potrebné  v prípade  odhalenia  busty  Ferdinanda
Ďurčanského zvážiť  možnosť  obrany ich pamiatky formou podania trestného oznámenia na neznámeho
páchateľa pre trestný čin podpory a propagácie skupín smerujúcich k potlačeniu základných práv a slobôd
podľa § 421 a 422 trestného zákonníka.

SZPB

Slovenský zväz protifašistických bojovníkov je v zmysle zákona č. 83/1990 Zb. o združovaní občanov v znení neskorších predpisov
občianskym združením vyvíjajúcim činnosť a sídliacim na území Slovenskej republiky; združuje priamych účastníkov boja za národné
oslobodenie a proti fašizmu, za obranu demokracie a sociálnu spravodlivosť a ostatných občanov SR, ktorí súhlasia s jeho poslaním,
cieľmi, programovým zameraním zväzu a Stanovami SZPB.


